
 
 

 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 
 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag, 29.04.2025 
 Beginn: 19:40 Uhr 
 Ende 21:25 Uhr 
 Ort: im Sitzungssaal des Rathauses Krailling 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Haux, Rudolph    

Mitglieder des Gemeinderates 

Batzer, Jürgen    
Bock, Stephan    
Costa, Linda    
Engl, Werner    
Guizetti, Udo    
Kaiser, Imme, Dr.    
Koch, Christian    
Lichtfuß, Alexander    
Metius, Britta    
Metzner, Thomas    
Richter, Ute, Dr.    
Schulte-Krauss, Andrea    
Siebler, Richard    
Walterspiel, Mathias    
Wechner, Hans    
Weimar, Ricarda    
Weßling, Pia   Anwesend ab 19:55 Uhr 
Zeitlberger, Andreas    

Schriftführerin 

Kleiner, Verena    

Verwaltung 

Aßmus, Michael    
Beel, Sebastian    
Fuß, Caroline    
Weiß, Stephanie    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Rohrmoser, Joris    
Sefzig, Sebastian    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 18.03.2025 
  

2. Genehmigung der Niederschrift vom 25.03.2025 
  

3. Bekanntgaben und Anfragen 
  

3.1 "Rialtobrücke" - Zustand und Perspektive 
  

4. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
  

5. Verschiedenes 
  

6. Berichte aus den Verbänden 
  

7. Erweiterung Gewerbegebiet KIM - Antennfeld - Präsentation der Ergebnisse zu 
Naturschutz-/ Verkehrsuntersuchung 
Vorlage: BV/319/2024/1 
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Erster Bürgermeister Rudolph Haux eröffnet um 19:40 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung der Niederschrift vom 18.03.2025  

 
 
Beschluss: 
 
Das Gremium stimmt der Niederschrift ohne Änderung zu. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
 
2 Genehmigung der Niederschrift vom 25.03.2025  

 
 
Beschluss: 
 
Das Gremium stimmt der Niederschrift ohne Änderung zu. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
 
3 Bekanntgaben und Anfragen  

 
 
Bekanntgaben 
 
Feuerwehrkommandant Herr Thiele: bedankt sich bei den Gemeinderatsmitgliedern für die rege 
Teilnahme am Ortsbesichtigungstermin in der Freiwilligen Feuerwehr Krailling am 03.04.2025 und 
wendet sich mit folgender Bitte um Unterstützung an den Gemeinderat: 
 
Die Feuerwehr muss zukunftsfähig gemacht werden und für die Gemeinde Krailling 
aufrechterhalten werden: 
 

1. Trotz Mitgliederschwund durch Wegzug junger Erwachsener, demographischen Wandel und 
Wohnraummangel. 

2. Trotz Rückstau in der Instandhaltung von Ausrüstungen, Geräten und Fahrzeugen. Einige 
ältere Fahrzeuge stehen kurz vor dem Exitus. 

3. Trotz verkehrstechnischer, baulicher Hindernisse in der Ortsmitte, Paulhanplatz und 
Unterführung Pentenriederstrasse, die die Ausrückzeit erheblich erschweren und die 
Vorgabe von 8,5 Minuten an der Brandstelle zu sein, teilweise nicht möglich machen. 
 

Daher die Bitte um schnelle und unbürokratische Behandlung der wichtigen Feuerwehrthemen im 
Gemeinderat und um Gelderfreigabe für die Kampagne zur Mitgliedergewinnung für die 
Feuerwehr, dieses wichtige Ehrenamt. 
 
Im Anschluss an das vorgebrachte Anliegen von Kommandant Herrn Thiele fand eine rege 
Diskussion mit vielen Fragen an den Kommandanten statt. 
 
Es wurde vereinbart, dass Herr Thiele für eine der nächsten Gemeinderatssitzungen Zahlen, 
Fakten und Daten der Freiwilligen Feuerwehr Krailling aufbereitet und dem Gemeinderat vorstellt, 
sodass die Problematik sichtbar gemacht wird. Auf dieser Grundlage können sodann 
Vorbereitungen für Entscheidungen bzw. Beschlüsse im Gemeinderat folgen. 
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Anfragen 
 

1. GR Frau Dr. Richter: Warum steht am Osthang ein zweites DIXI WC? Und warum an einer 
so ungünstigen Stelle? 
GR Herr Koch: weist auf das Walpurgisfeuer vom Eltern-Kind-Programm e.V. 
Gemeinnütziger Verein am 30.04.2025 hin. 
BGM Herr Haux erklärt, dass das DIXI WC nach dem Walpurgisfeuer wieder entfernt wird. 

2. GR Frau Schulte-Krauss: macht nochmals auf die vor Wochen im Gemeinderat gestellte 
Anfrage des Bürgers Herrn Kraft aufmerksam: „Einen überparteilichen Verein zum Erhalt 
der Demokratie zu schaffen“. Schade, dass keine Antworten aus den einzelnen Fraktionen 
kamen. 
BGM Herr Haux: erklärt, dass dies keine Gemeindeaufgabe darstellt. 
GR Frau Dr. Kaiser: merkt an, dass Sie darüber keinerlei Information erhalten hat. 
BGM Herr Haux: weist nochmals daraufhin, dass offizielle Schreiben an die 
Gemeinderatsmitglieder, welche die Gemeinde bzw. das Rathaus erreichen, automatisch 
von den beiden Vorzimmerdamen Frau Richter-Lenz und Frau Kleiner an die 
Gemeinderatsmitglieder weitergeleitet werden. 

 
Zur Kenntnis genommen  
 
3.1 "Rialtobrücke" - Zustand und Perspektive  

 
 
Bauamtsleiter Herr Beel informiert den Gemeinderat, dass alle Brücken im Gemeindegebiet 
Krailling jedes Jahr einer Hauptprüfung durch ein Statikbüro unterzogen werden. In größerem 
Abstand findet eine Generalüberprüfung mit Gutachten statt. 
Die auf den in der Sitzung gezeigten Fotos der „Rialtobrücke“ zeigen Graffitibemalungen an der 
Brücke. Diese“ Verschönerungsmaßnahmen“ wurden zu keinem Zeitpunkt von der 
Gemeindeverwaltung beauftragt oder genehmigt. Achtung: Korrosion ist nicht beseitigt, sondern 
nur bemalt. 
 
GR Herr Engl merkt an, dass die Fotos zur „Rialtobrücke“ zur Sitzungsvorbereitung im 
Ratsinformationssystem nicht einsehbar waren. 
Bauamtsleiter Herr Beel entschuldigt sich und erklärt, dass Frau Kleiner bei der Bearbeitung 
vergaß einen Haken zu setzen. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
4 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
 
Es gab keine Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
5 Verschiedenes  

 
 
Es gab unter diesem Tagesordnungspunkt nichts zu berichten. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
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6 Berichte aus den Verbänden  

 
 
Öffentliche Berichte aus den Verbänden: 
 
GR Frau Dr. Kaiser: berichtet über einen Personalwechsel in der Musikschule an der Würm e.V.. 
Frau Wolf hat das Amt des Kassenwarts niedergelegt. Frau Dr. Kaiser selbst übernimmt neu 
dieses Amt. Daher muss als Ersatz für Frau Dr. Kaiser eine für die Gemeinde Krailling neu 
abgestellte Person gesucht und gefunden werden. 
BGM Herr Haux: erklärt, dass in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen dem Gemeinderat 
eine Personalie zur Abstimmung vorgeschlagen wird. Die in Frage kommenden Personen werden 
im Vorfeld selbstverständlich abgefragt; dies muss auch kein Gemeinderatsmitglied sein. 
GR Frau Metius: bittet um schnelle und zeitnahe Bearbeitung, um diese Position auch in 
angemessener Zeit wieder neu besetzen zu können. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
7 Erweiterung Gewerbegebiet KIM - Antennfeld - Präsentation der 

Ergebnisse zu Naturschutz-/ Verkehrsuntersuchung 
 

 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse der beiden Vorträge zur Kenntnis.  
Der Gemeinderat beauftrag die Verwaltung mit der weiteren Prüfung folgender Punkte: 

 Kostenschätzung Maßnahmen und Einnahmen aus Grundstücksverkäufen 

 Suche nach möglichen Bannwaldausgleichsflächen 

 Gesprächsaufnahme mit dem Staatlichen Bauamt Freising bzgl. Knotenpunkt Germeringer 
Str. – Sanatoriumstr. 

 
Antrag von Frau Dr. Kaiser zur Geschäftsordnung: Jeden Punkt einzeln abzustimmen 
 
7     :     12      abgelehnt 

 
Mehrheitlich beschlossen Ja 14  Nein 5  Anwesend 19   
 
 
 
Erster Bürgermeister Rudolph Haux schließt die Sitzung des Gemeinderates um 21:25 Uhr. 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 

Rudolph Haux    Verena Kleiner 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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